
   
 

  
 

  
           

   

 

   
         

 

  

      

   

 

        

   

 

    
 

 
 

   

    

 

    
 

     

  

      

 

  

 
 

   

        

         

     

  

     

         

     

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Information zur Dienstleistung Termingeld nach dem Barrierefreiheitsgesetz (BaFG) 

1. Was ist ein Termingeld?
Termingeld ist eine Geldeinlage bei einem Kreditinstitut, bei welcher ein bestimmter Betrag zu einem

fest vereinbarten Zinssatz für eine bestimmte Laufzeit angelegt wird.

2. Welche Zinsen erhalten Sie?
Die Höhe der Zinsen hängt von der Laufzeit und vom angelegten Anlagebetrag ab.

Welche Zinsen Sie für welche Laufzeit erhalten, finden Sie unter folgendem Link:

https://vakifbank.at/de/privatkunden/termingeld/

Die Laufzeit beschreibt, wie lange Ihr Geld auf dem Konto verbleibt. Die Laufzeit wird auch Anlagedauer 

genannt. Während der Anlagedauer können Sie nicht auf das Geld zugreifen. Das bedeutet, Sie können

das Geld nicht abheben, noch zusätzliche Beträge einzahlen oder Überweisungen tätigen.

Die Zinsen hängen von der Laufzeit und vom Anlagebetrag ab. Die genauen Zinssätze für die jeweiligen

Laufzeiten finden Sie ebenfalls unter: https://vakifbank.at/de/privatkunden/termingeld/

3. Wie können Sie ein Online-Termingeldkonto eröffnen?

So funktioniert die Online-Eröffnung: 

• besuchen Sie unsere Homepage

• klicken Sie dort auf den Button „Termingeldkonto eröffnen“

Was benötigen Sie für die Kontoeröffnung: 

• einen amtlich gültigen Lichtbildausweis (z.B. Personalausweis oder Reisepass)

• eine digitale Signatur

• für die Videoidentifizierung ein Smartphone oder einen PC mit Kamera sowie eine stabile

Internetverbindung

• Referenzkonto

Was bedeutet Videoidentifizierung? 
Die Videoidentifizierung ist ein sicheres Verfahren zur Überprüfung Ihrer Identität über das Internet. 

Dabei sprechen Sie mit einem Partner der Bank per Video. Sie halten Ihren amtlich gültigen 

Lichtbildausweis in die Kamera, damit Ihre Identität bestätigt werden kann. Die Videoidentifikation ist 

wichtig, damit die Bank sicherstellen kann, dass niemand unbefugt in Ihrem Namen ein Konto eröffnet. 

Was bedeutet Referenzkonto? 

Bei der Kontoeröffnung müssen Sie uns ein Referenzkonto bekannt geben. Das ist ein Bankkonto, das 

Sie bereits besitzen oder neu eröffnen. Das Referenzkonto können Sie gerne auch in unserer Bank 

eröffnen. Die Bank verwendet dieses Konto, um Geldbeträge zu überweisen. Wir benötigen Ihr 

Referenzkonto auch, damit wir Ihnen Ihr Geld nach Ablauf der Anlagedauer auszahlen können. 
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4. Welche Entgelte können anfallen? 
Die Kontoführung ist kostenlos. 

5. Wie kann der Vertrag zum Termingeldkonto gekündigt werden? 
Sie können den Vertrag jederzeit kündigen, wenn ein wichtiger Grund vorliegt. In diesem Fall ist die 

Kündigung sofort wirksam. Bitte beachten Sie, dass Sie in diesem Fall nicht den ursprünglich 

vereinbarten Zinssatz erhalten. Stattdessen gilt ein anderer Zinssatz, der in unseren 

Termingeldbedingungen festgelegt ist. Dieser Zinssatz bezieht sich auf die Zeit, in der Ihr Geld angelegt 

war. 

Auch wir können den Vertrag jederzeit kündigen, wenn ein wichtiger Grund vorliegt. 

Möchten Sie verhindern, dass sich Ihr Vertrag automatisch verlängert, dann müssen Sie den Vertrag 

spätestens einen Arbeitstag vor Ablauf der Laufzeit kündigen. Erfolgt keine fristgerechte Kündigung, 

verlängert sich der Vertrag automatisch um die gleiche Laufzeit – und zwar zu dem Zinssatz, der an 

diesem Tag gültig ist. 

6. Was passiert am Ende der Laufzeit? 
Sie können uns bis spätestens einen Arbeitstag vor Ablauf der Laufzeit mitteilen, ob Sie: 

• mit Ablauf der vereinbarten Laufzeit Ihr Geld inklusive Zinsen zurückerhalten möchten, oder 

• eine neue Laufzeit und einen anderen Betrag festlegen möchten. 

Bevor wir Ihnen das Geld auszahlen, wird automatisch die Kapitalertragsteuer (KESt) einbehalten. 

Wenn Sie uns bis spätestens einen Arbeitstag vor Ablauf der Laufzeit keine anderen Anweisungen 

geben, wird Ihr Geld automatisch 

• mit derselben Laufzeit, 

• zu dem Zinssatz, der an diesem Tag gültig ist, 

verlängert. 

Haben Sie Fragen zum Termingeld? 
Gerne vereinbaren wir für Sie einen barrierefreien Termin in unserer Filiale. 

So erreichen Sie uns: 

Tel: +43 1 512 15 57 
E-Mail: info@vakifbank.at 
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